
Heřmánek Karviná:
Šance pro 77 mladých lidí
Dům na půli cesty Heřmánek během 
roku 2011 poskytl pomoc 77 mladým li-
dem, kteří po dosažení dospělosti opus-
tili dětské domovy, odešli od pěstounů 
nebo od rodiny, která ohrožovala jejich 
vývoj. Je velmi pravděpodobné, že bez 
sociální služby našeho typu by tito lidé 
byli závislí na sociálních dávkách, ne-
zvládli by si najít a udržet práci.

Naším cílem je poskytnout jim 
přechodné ubytování a hlavně 
umožnit jim získat sociální návyky 
potřebné pro samostatný život. Dí-
ky podpoře Nadace OKD jsme moh-
li ohroženým mladým lidem tuto 
pomoc poskytnout, navíc kvalitně 
a profesionálně.

Pavel Sporysch
ředitel Domu na půli cesty

Diakonie ČCE Litoměřice:
Nová pec už pálí keramiku
Cílem našeho projektu, který podpoři-
la Nadace OKD, bylo nahradit doslu-
hující malou pec v chráněné keramic-
ké dílně pecí novou s větší kapacitou, 
tím zvýšit produkci a zároveň umožnit 
přijetí dalších pracovníků se zdravot-
ním postižením, kteří obtížně hledají 
uplatnění na trhu práce.

Vše se podařilo! V grantovém říze-
ní Nadace OKD jsme získali 150 ti-
síc korun, za které jsme vybrali správ-
nou pec a tu usadili v dílně. Z vlastních 

prostředků jsme pořídili výkonný od-
savač par a již v září jsme začali v peci 
vyrábět nové výrobky a přijali dva no-
vé pracovníky. V říjnu proběhla tisko-
vá konference a den otevřených dveří, 
v listopadu jsme nové výrobky prezen-
tovali na akcích pro veřejnost a v pro-
sinci jsme dokonce mohli přijmout 
dalšího zaměstnance.

I když projekt ofi ciálně skončil vy-
účtováním, jeho plody budeme sklízet 
i v následujících letech.

Eva Cimburová, PR manažerka

Roska Olomouc:
Příroda a smích léčí
Roztroušená skleróza (RS) mozko-
míšní postihuje v České republice 
zhruba 19 tisíc lidí, nejčastěji mezi 
dvacátým a čtyřicátým rokem života. 
Je nevyléčitelná, ale léčitelná. Pro prů-
běh nemoci je velmi důležitý psychic-
ký stav pacientů, a proto jsme v září 
uspořádali rekondiční pobyt pacientů 
s RS. V rámci pobytu proběhly napří-
klad semináře o dopadu RS na rodinu, 
přednášky o českém sociálním zdra-

votním systému, o právech pacientů 
nebo trénink komunikačních doved-
ností při jednání s lékaři, pojišťovna-
mi a úředníky, ale také vycházky a re-
kondiční cvičení.

V letošním roce plánujeme uspořá-
dat obdobnou akci a chceme ještě více 
rozšířit počet přednášejících, případně 
doplnit pobyt o další doprovodné ak-
tivity. Také bychom rádi nabídli účast 
většímu počtu pacientů s RS.

Jana Nakládalová, předsedkyně

Help-in Bruntál:
Aby senioři mohli žít doma
Naše organizace se snaží zabezpečit, aby 
přibližně 180 seniorů a hendikepovaných 
lidí mohlo žít co nejdéle ve svém přiroze-
ném domácím prostředí. Zajišťujeme pro 
ně pečovatelskou službu, rozvoz obědů 
i kompenzační pomůcky.

Díky podpoře Nadace OKD jsme 
mohli koupit nový Peugeot Partner, kte-
rý využíváme při péči o lidi na Bruntál-
sku. Díky nadaci jsme pořídili také tři 

nové mechanické vozíky. Zrovna dnes 
jsme jeden půjčovali paní, které se bě-
hem svátků zhoršil zdravotní stav na-
tolik, že musela odložit dosud používa-
né berle a začít se pohybovat na vozíku. 
Také jsme mohli pořídit 30 nových jíd-
lonosičů s termoobalem, takže může-
me uspokojit všechny zájemce o rozvoz 
obědů také ve střediscích Vrbno pod 
Pradědem a Město Albrechtice.

Jana Hančilová, ředitelka

Město Karviná:
Pro zdraví našich dětí
V roce 2011 jsme zorganizovali desetiden-
ní ozdravný pobyt pro 35 dětí z Karviné, 
které díky špatnému stavu ovzduší dlouho-
době trpí opakovanými záněty horních cest 
dýchacích, alergií, astmatem nebo atopic-
kým ekzémem. Pobyt se uskutečnil v čer-
venci v Horní Bečvě a setkal se s velkým 
ohlasem. Dětem se líbilo místo uprostřed 
lesů a hor i program, který pro ně město 
připravilo. Společně jsme tak udělali další 
krok ke zlepšení zdravotního stavu dětí.

Soňa Šintajová, projektová manažerka

OSTRAVA – Hned po Novém roce vyra-
zili již podvanácté do ulic skupinky Tří 
králů, aby koledovaly v ulicích a domác-
nostech a přinášely tak lidem radostnou 
zvěst vánočních svátků. V minulém ro-
ce obyvatelé Moravskoslezského kraje 
opět potvrdili svou štědrost a přispěli 
více než 12 miliony korun na podporu 
lidem, kteří to velmi potřebují.

S koledníky v kostýmech Tří králů se 
můžete potkat až do 14. ledna 2012. „Tři 
králové, jejichž postavy jsou zvýrazněny 
mnohdy zajímavými kostýmy, se stávají 
pro širokou veřejnost symbolem doby vá-
noční a symbolem pomoci potřebným,“ 
potvrzuje ředitel Diecézní charity ost-
ravsko-opavské Lukáš Curylo symboliku 
skupinek koledníků, které můžete začát-
kem ledna potkat v městech i na vesni-
cích po celé republice. A kdo nebude mít 
štěstí a koledníky nepotká, může se za-
pojit zasláním dárcovské SMS ve tvaru 
DMS KOLEDA na číslo 87 777.

Počet koledníků se pohybuje 
v ostravsko-opavské diecézi oko-

lo 7000. Skupinku tvoří zpravidla 
tři koledníci v dětském věku, pře-
vlečení za bájné krále, v doprovodu 

dospělé osoby, vybavené průkazem 
koledníka. Tyto skupinky se budou 
letos snažit naplnit přes 2500 po-

kladniček. Důkazem neustálé štěd-
rosti dárců je i rekordní výnos sbír-
ky v minulém roce: „V minulém roce 
jsme díky štědrým darům překroči-
li částku 12 milionů korun. Věříme, 
že tento rok se nám podaří opět po-
sunout pomyslnou hranici výtěžku 
a podpořit tak jednotlivé sociální 
služby pro konkrétní cílové skupi-
ny,“ říká Lukáš Curylo.

Vybrané peníze použije charita 
hlavně na podporu služeb pro senio-

ry, nemocné a hendikepované, ale ta-
ké pro lidi bez domova či v materiál-
ní nouzi a na aktivity pro děti. Na Os-
travsku budou dary využity například 
na rekonstrukci střechy domu sv. Be-
nedikta Labre, který slouží lidem bez 
přístřeší, na stavební úpravy charit-
ního azylového domu sv. Zdislavy pro 
matky s dětmi nebo na rozvoj chrá-
něných dílen a chráněného bydlení 
v Charitě sv. Alexadra.

Vladislav Sobol

V Moravskoslezském kraji vyrazily do ulic tisíce koledníků.
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Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Jak loni pomáhaly nadační peníze

Tři králové vyrazili do ulic a domácností
Koledníci vybírají příspěvky na projekty, z nichž mnohé podporuje také Nadace OKD. Výtěžek bude použit k podpoře mnohých sociálních služeb

V příštích dnech budou náš region v rám-
ci tříkrálové sbírky křižovat tisíce cha-
ritních dobrovolníků a je možné, že se 
na této dobročinné aktivitě budou chtít 
přiživit lidé s méně dobrými úmysly. 

„Naši koledníci mají průkazky vystave-
né Charitou ČR. Průkazky jsou potvrzené 
příslušnou diecézní charitou a musí obsa-

hovat podpisy odpovědných osob. Údaje 
na průkazu koledníka musí souhlasit s úda-
ji uvedenými na průkazu totožnosti. Dárci by 
si také měli všímat kasiček. Ty mají nálepku 
Charity Česká republika a musí být zapeče-
těny příslušným městským či obecním úřa-
dem nebo magistrátem,“ upozorňuje koor-
dinátorka sbírky Veronika Foltýnková.
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Kteří Tři králové jsou ti praví?


